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Цель: развивать познавательную активность детей.
Задачи:
Обучающие: продолжать развивать связную речь детей;
            устанавливать причинно – следственные связи явлений природы: солнце 
            светит, но не греет, идёт снег, на улице холодно, морозно, на Севере 
            наступает полярная ночь; 
            продолжать учить детей отвечать на вопросы полным ответом;
            расширять и активизировать словарный запас по теме «Зима».
Развивающие: развивать наблюдательность, внимание, память;
            развивать эстетическое восприятие красоты природы.
Воспитательные: воспитывать умение внимательно слушать и не перебивать 
            своих товарищей;
            воспитывать у детей любовь и бережное отношение  к природе.
Предварительная работа: наблюдения на улице за признаками зимы, 
            рассматривание иллюстраций о зиме, чтение художественной литературы, 
            экспериментирование.
Материалы и оборудования: презентация по теме, запись скрипа снега, счётный материал,    
            листы бумаги, свечи,  кисти, краска, баночки с водой.

Ход занятия.
Воспитатель. Ребята, отгадайте загадку:	
  На речке лёд хрустящий,
  Мороз кусает нос,
  На солнце снег блестящий
  И холодно до слёз.
  В сугробах все стоят дома,
  Пришла к нам снежная …   (зима).
Воспитатель. Да, это зима! Расскажите, пожалуйста, о зиме. Какая погода зимой?
Дети. Зимой на улице холодно, пасмурно. Идёт снег и дует ветер. Появляются высокие сугробы. Часто зимой бывает метель, вьюга. Иногда на улице бывает сильный мороз. Зимой бывает северное сияние. Иногда мороз не сильный. У нас на Севере наступает полярная ночь. 
Воспитатель. Значит, зима, какая? 
Д/и «Зима, какая?»
Дети. Холодная, снежная, морозная, ветреная. Длинная, пасмурная, вьюжная, белая. Пушистая, красивая, игривая, злая, тихая.
Воспитатель. Молодцы! А сейчас я предлагаю поиграть. Слушайте внимательно и отвечайте на мои вопросы «да или нет». Готовы?
Д/и «Да - нет»
Зимой бывает листопад?
Или бывает снегопад?
На ледянках с гор катаемся?
Или в речке все купаемся?
В снежки играем мы с друзьями?
А может листья собираем?
На лыжах будем мы кататься?
А веселиться на коньках?
Или все дружно пойдём кораблики пускать?
Наденем шубу, шапку, шарфик?
Или панаму и на пляж?
Ну что ж, ещё один вопрос:
Ответьте дружно мне друзья: «Зима – отличная пора?»
Дети. Да!
Воспитатель. Ребята, назовите самую главную примету зимы.
Дети. Это снег!
Воспитатель. Конечно, это снег. А какой снег?
Дети. Снег белый, мягкий, пушистый, рассыпчатый. Блестящий, искристый, холодный, серебристый, липкий, красивый.
Воспитатель. Ребята, а вы знаете, почему идёт снег?
Дети. Нет.
Воспитатель. На земле есть много водоёмов (реки, озёра, моря и т. д.). 
Из них вода испаряется и в виде невидимого пара поднимается высоко в небо, где охлаждается и преобразуется в маленькие ледяные кристаллики. Они между собой соединяются и образуют снежинки, которые падают на землю из снежных туч.
Когда сильный мороз и нет ветра – снежинки крупные. Они медленно и плавно падают на землю - это снегопад. 
Если мороз не большой – снежинки превращаются в плотные белые шарики, которые называются крупа. 
Ну, а если дует ветер – хрупкие снежинки ломаются и превращаются в снежную пыль. 
А сейчас давайте с вами рассмотрим, какие бывают снежинки. 
Вывод: снежинки все разные по форме, но у них одинаковое количество лучиков - 6.
Воспитатель. Почему скрипит снег под ногами? (Звук).
Дети. Из-за мороза.
Воспитатель. Верно! При ходьбе мы наступаем на снежинки, и они ломаются друг от друга. Этот звук и есть скрип снега. Чем сильнее мороз, тем громче скрипит снег под ногами.
Воспитатель. Ребята, сейчас я предлагаю вам сесть за столы. 
Перед вами лежат снежинки. Выложите их перед собой в один ряд. 
Посчитайте, и скажите, сколько у вас всего снежинок. 
Дети. У нас 10 снежинок.
Воспитатель. А теперь давайте их посчитаем, используя обратный счёт. Хорошо, а сейчас считаем наши снежинки по порядку, используя порядковый счёт. Молодцы!
Воспитатель. Ребята, следующее задание – надо украсить снежинками наши платочки. Будьте внимательны! Возьмите одну снежинку и положите её посередине платочка. Одну снежинку положите в верхний правый угол. Одну снежинку положите в нижний левый угол. Одну положите в нижний правый угол. Одну снежинку положите в верхний левый угол. 
Сколько снежинок мы взяли для того, чтобы украсить наш платочек?
Дети. Мы взяли 5 снежинок.
Воспитатель. Сколько снежинок осталось?
Дети. Осталось 5 снежинок.
Воспитатель. Что мы можем сказать о количестве снежинок, которые вы использовали для украшения платка и которые остались?
Дети. Снежинок поровну. Одинаковое количество снежинок.
Воспитатель. Правильно, молодцы! Сейчас выходите на коврик, мы с вами немного поиграем и отдохнём.

Физминутка. 
		Наконец пришла зима.          (Дети разводят руки в стороны)
		Стали белыми дома,              (Складывают руки домиком над головой)
		Снег на улице идёт,               (Двигают руками сверху вниз)
		Дворник улицу метёт.           (Двигают руками из стороны в сторону)
		Мы катаемся на санках,        (Приседают, руки вытягивают вперёд)
		Пишем на катке круги,          (Руки за спину, медленно кружатся)
		Ловко бегаем на лыжах        (Двигаются по кругу как лыжники)
		И играем все в снежки.         (Лепят и бросают снежки) 

Воспитатель. Ребята, подойдите все ко мне. Мы с вами снежинки рассмотрели, посчитали, а сейчас я предлагаю вам их нарисовать. Согласны? Садитесь за столы.

Эксперимент «Рисование свечой».
Воспитатель. Ребята, скажите, пожалуйста, чем можно нарисовать снежинки? 
Дети. Карандашами, красками, фломастерами, мелками, ручками.
Воспитатель. Верно. Но сегодня мы будем рисовать снежинки парафиновой свечой! Попробуем?
(Дети приступают к рисованию снежинок и замечают, что ничего не видно).
Дети. А почему ничего не видно?! Только какой-то блеск на бумаге.
Воспитатель. Действительно, ничего не видно! Ну, что ж, давайте тогда нарисуем наши снежинки красками, приступайте.
(Дети рисуют и сквозь краску видят свои снежинки, которые они рисовали свечками. Делают вывод, что весь лист надо закрасить краской).
Воспитатель. Как вы думаете, почему так произошло? Какой свечой вы рисовали? 
Дети. Парафиновой.
Воспитатель. После себя свеча на бумаге оставляет вещество парафин. Чем вы закрасили рисунок? 
Дети. Красками.
Воспитатель. Краски мокрые, они оставляют свой след на бумаге - бумага впитывает краску. А свеча оставляет после себя на бумаге невидимый след парафина. Он не впитывает, а отталкивает воду. Значит, парафин – это водоотталкивающий материал.
Вывод: парафиновую свечу не видно на листе бумаги, т.к. парафин водоотталкивающий материал. 
Воспитатель. Посмотрите, какие красивые у вас получились снежинки! И в нашей группе сегодня снегопад! Давайте, повеселимся и покружимся, как снежинки! Ну что, зима – отличная пора?
Дети. Да! 
[bookmark: _GoBack]Воспитатель. Ребята, вам понравилось сегодня наше занятие? 
Дети. Да!
Воспитатель. Мне тоже! Спасибо вам, вы все сегодня молодцы!


